

第八届全国道德模范名单公布 黄诗燕被追授为全国敬业奉献模范



▶黄诗燕(右一)同志生前工作照。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/刘平 通讯员/胡妮)11月5日,第八届全国道德模范名单公布,湖南省3人获此殊荣。株洲市政协原副主席、炎陵县委书记黄诗燕被追授为全国敬业奉献模范。

“大黄抓小黄,抓出金灿灿。”这句在炎陵县大山里流传的顺口溜,说的是黄诗燕生前大力推动黄桃种植,打响“炎陵黄桃”品牌,帮助人们脱贫致富的事迹。

黄诗燕生前像一颗钉子钉在脱贫攻坚的阵地上,发展特色产业、推动农民增收、破解民生难题,带领老区人民齐心协力脱贫奔小康,使炎陵县成为湖南省第一批摘帽的国家级贫困县之一。他拼尽了最后的力气兑现“脱贫功成,务必在我”的庄严承诺,用宝贵生命诠释了共产党员的初心和使命。

2019年11月29日下午,黄诗燕工作期间突发心脏病,不幸因公殉职,时年56岁。他为脱贫攻坚事业呕心沥血,奉献了毕生力量,向党和人民群众交出了满意的脱贫答卷。他被授予时代楷模称号,被追授为全国优秀共产党员、全国脱贫攻坚模范、全国脱贫攻坚先进个人、湖南省优秀共产党员。曾荣登“中国

好人榜”“湖南好人榜”。“全国道德模范”是目前国内规格最高的道德楷模荣誉称号,每两年评选表彰一届,2007年至今已举办八届。第八届全国道德模范分为“助人为乐模范”“见义勇为模范”“诚实守信模范”“敬业奉献模范”“孝老爱亲模范”5类。今年4月以来,中央宣传部、中央文明办、全国总工会、共青团中央、全国妇联、中央军委政治工作部组织开展第八届全国道德模范评选表彰活动。活动历时半年,按照群众推荐、遴选上报、资格审核、宣传公示、万名公众代表和全国活动评委会投票等程序,共评出68位全国道德模范和254位提名奖获得者。评出的道德模范事迹突出、群众认可,具有鲜明的时代特征,成为引领社会向上向善的旗帜。

2019年,在第七届全国道德模范评选活动中,湖南科技大学退休教授夏昭炎(攸县人)获评为全国助人为乐模范,实现我市全国道德模范零的突破。目前,全市有全国道德模范2人(黄诗燕、夏昭炎),全国道德模范提名奖获得者3人(易冉、杨颖、肖雅清)。黄诗燕成为我市首位荣获“全国敬业奉献模范”称号者。

他们走在共同富裕最前列

刘小波

11月5日,第八届全国道德模范座谈会在京举行,我市政协原副主席、炎陵县委书记黄诗燕被追授为全国敬业奉献模范。2019年,在第七届全国道德模范评选活动中,退休教授夏昭炎获评为全国助人为乐模范。

全国道德模范,是公民道德建设领域的最高奖项,也是一个城市精神文明的杰出代表。他们是时代的奋斗者和精神的引领者。

黄诗燕生前大力推动黄桃种植,打响“炎陵黄桃”品牌,帮助人们脱贫致富。他为脱贫攻坚事业呕心沥血,奉献了毕生力量。退休返乡的夏昭炎,十多年来在家乡崇文兴教、涵育乡风、反哺桑梓,成为家乡新农村建设的热心人、新观念的倡导者和新乡贤的“代言人”。

他们是精神上最富有的人。两名道德模范的身上,充满了对美好生活的热切期盼,更有对造福一方的切实践行。他们的品德与力量,是我们挖掘不尽的精神富矿。这种精神富矿,恰恰是新时代共同富裕的强大推动力。这不单单是物质上的共同富裕,更引领着我们走向精神生活的共同富裕。

他们是行动上最有力的人。道德模范持之以恒地践行着理念,做到了德行合一。他们引领着、激励着许许多多的人。这些人活跃在城乡的各行各业,各个角落,带领人们走向共同富裕,为他人提供各种帮助,让这个城市温暖有力,让这个城市更加充满希望,也让这个城市的人们更加富有。

他们是走在共同富裕最前列的人。

石峰区:集体过生日“陌邻”变“睦邻”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/周蒿 通讯员/谭洪汀)“邻里和睦靠你我,幸福小区惠大家,丰富的活动,让大家的关系更亲近了。”11月6日,石峰区第一届“幸福邻里节”在辖区五个街道同时举行分场活动。

上午9点,一场生日盛宴启幕:“祝大家生日快乐!”在铜塘湾街道香博堡小区,石峰区委书记邹志超与几位居民共同切开了生日蛋糕庆祝。“第一次与邻居过集体生日,有这么多人共同

为我庆祝,很幸福。”一位当天过生日的小朋友说,这样难忘的集体生日,一辈子都记得。

在其他社区,还进行了趣味乒乓球比赛、文艺表演、有奖问答,以及垃圾分类等活动。

“很怀念小时候邻里热热闹闹的气氛,感觉这样的好氛围又回来了。”居民陈先生表示,千金难买邻里情,希望今后这样的活动越来越多。

经开区:幸福邻里节 浓浓邻里情

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/刘笑贝)“灯火里的中国,青春婀娜。灯火里的中国,胸怀辽阔……”11月6日上午9时许,株洲经开区学林街道学府港湾小区东门广场上,伴随着居民舞蹈队的翩翩起舞,该区第一届“幸福邻里节”活动欢乐上演。

跳动节奏、二人三足、拔河大赛……本次活动共设置了8个项目,孩子们成群结队,穿梭在各个项目现场,有的毫不胆怯,直喊着“我要报名”,便拉着小伙伴一起加入了比赛,有的紧跟在家长身旁,大声呐喊加油助威。

“你好,我们组个队吧。”互不相识的居民倪平和丁兆雄决定临时组队参

加“心心相印”比赛。他们双手持小红旗,面对面抱着用力夹气球,“啦啦啦”,五颜六色的气球在他们胸前一个接一个被夹爆。最终,他们以夹爆12个气球获得一等奖。

居民余祖斌出差才归家,知道“幸福邻里节”活动后一早便来到现场。“平时在家时间少,有空就在小区内散步,不认识居民遇到了都会打招呼,唠唠家常。这个活动能让我平时没见过的邻居们交流,我当然要来参加了!”

远亲不如近邻,这是学府港湾小区居民在疫情封闭期间最直观的感受。如今疫情已去,居民们在欢声笑语中感受幸福和谐,共沐浓浓邻里情。

首届「幸福邻里节」来了

芦淞区:居民一起分享美食



▲“幸福邻里节”活动做糍粑现场。记者 杨凌凌/摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌 通讯员/罗金鹏)11月6日上午,芦淞区首届“幸福邻里节”主会场活动在枫溪街道七斗冲社区七新小区举行。

活动中,小区居民现场制作了雕刻、篆刻、书法、民族特色手工艺品等,不仅展示了精湛的技艺,也显示出中国传统文化的底蕴丰富;活动还以“栋”为单位,由热心的居民制作拿手的特色菜肴和特色点心,组成20米的家宴村,供大家品尝交流,气氛热闹非凡,大家在一起分享美食,浓浓的菜香中溢出了满满的幸福。

作为拥有三百多名少数民族居民的小区,居民们还带来了特色节目——打糍粑。蒸好的糯米倒进石槽里,男战士们争先恐后地开始打糍粑,大家你一捶我一捶,配合得相当默契。糍粑打好后,居民一起有说有笑地分享劳动果实,脸上写满了喜悦。

歼-16D电子战飞机已投入实训

可与歼-20联手

近期,空军传来好消息:歼-16D电子战飞机投入实战化训练。据了解,歼-16D可与歼-20无缝伴随作战。专家称:这两种战机联合会产生1+1>2的效益。



▲歼-16D新型电子战飞机。(网络供图)

歼-16D可与其他战机无缝伴随作战

歼-16D新型电子战飞机,是国产歼-16战机系列中最新研制并装备部队的型号。作为电子战飞机,它可以与其他战机无缝伴随作战,形成一个比较完整的航空电子战体系,提高人民空军信息化条件下履行使命任务的能力。

歼-16D电子战飞机是在歼-16平台上改进发展而来的。歼-16是我国自主研发的一款双座双

发重型战机,是攻防兼备的作战多面手,与中国空军装备的其他战机相比,在火控系统、雷达、操作系统方面都有了很大的飞跃。

专家:歼-16D挂载装备更加丰富

相比歼-16,歼-16D在哪些方面有所改进?另外,歼-16D如果与歼-20强强联手,又会形成怎样的战斗力呢?来听军事专家王明亮的分析。

军事专家王明亮认为:歼-16D与歼-16最大的区别在于,歼-16D能挂载的装备类型特别多。歼-16D的两个翼尖可以挂

载武器装备,机身下的多个吊舱装载了各种电子侦察设备、通信干扰设备、雷达干扰设备等。

歼-16D还保留了歼-16战机系列的空战能力,因此歼-16D同样能挂载空空导弹,这就体现出它强大的战斗力。

歼-16D与歼-20两个飞机的共同点在于:都是针对敌人的雷达探测。歼-16D负责压制,

不让敌人探测,而歼-20是躲开敌人的探测,让敌人无法捕捉目标。

歼-16D与歼-20联手,一定是一加一大于二,甚至大于三的效益,在未来的战场上,这样的搭配我们一定会用得上。

(据央视军事)

俄罗斯全面升级核武库

据美国《防务新闻》2日报道,俄罗斯新提出的国防预算草案显示,俄军计划在未来三年内大幅增加核武器相关投入。让美国尤其关注的是,“升级俄罗斯核武库的这些提议,正值俄军计划用新型高超音速导弹取代苏联时代的老旧战略武器”。

报道称,俄国防务委员会主席安德烈·卡尔塔波洛夫透露了未来三年国防预算的几项主要数据,其中2022年和2023年国防预算总额约为3.5万亿美元(约493亿美元),2024年将达到3.8

万亿美元。《防务新闻》注意到,升级本国核武库仍然是克里姆林宫的优先事项。卡尔塔波洛夫表示,2022年和2023年,每年将向核武器综合体拨款约490亿美元,其中涉及核弹药的发展和制造费用,以及主要运载工具,即海基和陆基洲际导弹、战略轰炸机的生产费用。预计2024年该数字还将增加到560亿美元。

莫斯科战略和技术分析中心负责人鲁斯兰·普霍夫接受《防务新闻》采访时表示,“俄罗斯增加对核武器的拨款,很可能是需

要对20世纪八九十年代服役的大量核装备进行现代化改造。”报道称,如今俄军装备的“白杨”“匕首”和“撒旦”等苏联时代的洲际导弹已接近退役年限。想用新型洲际导弹替换它们,需要大幅加快“萨尔马特”重型洲际导弹的生产速度,以及持续建造配备有“布拉瓦”潜射洲际导弹的核潜艇。俄战略导弹部队指挥官谢尔盖·卡拉卡耶夫上将表示,俄罗斯希望在2024年以前更换所有苏联时代的核导弹系统。

(据环球时报)

美“撞山”核潜艇指挥层被问责全部解职

据美国《新闻周刊》网站11月4日报道,美国海军“康涅狄格”号潜艇在一个月前撞上一座海底山脉。近日,该潜艇负责团队由于决策不当被解职。

美军第七舰队司令卡尔·托马斯中将4日发表声明说,“康涅狄格”号潜艇艇长卡梅伦·奥尔吉拉尼海军中校、副艇长帕特里克·卡欣海军少校和声呐技师科里·罗杰斯军士长“因辜负信任”而被解职。

该潜艇目前正在关岛接受损伤评估,预计将在华盛顿州布雷默顿进行维修。

(据参考消息网)

印度被俘飞行员晋升上校

据“今日印度”等印媒报道,当地时间11月4日上午,曾在2019年被巴基斯坦俘虏,随后又被交还印度的印军飞行员阿比南丹(Abhinandan),军衔由中校晋升为上校。

2019年2月27日,为报复印军战机前一天越过实控线进入巴基斯坦空域空袭所谓“恐怖组织营地”一事,巴基斯坦空军战机也对印控克什米尔地区实施了打击。在印度防空系统发现巴方战机接近实控线后,当时35岁的印度空军中校阿比南丹驾驶米格-21紧急升空前往拦截,并再次越过实控线进入巴方控制区,与巴基斯坦战机交战,最终被巴方战机发射的导弹击落。阿比南丹在跳伞后,被巴基斯坦军队俘虏。在被囚禁近60个小时后,于当年3月1日被遣返回印度。

阿比南丹被遣返后,就被印度国内视为“战争英雄”,还在2019年印度独立日当天,被授予印度战时英勇勋章。

(据环球时报)

提倡文明养犬 共建文明城市

11月5日上午,由株洲市动物疫病预防控制中心举办的“提倡文明养犬,共建文明城市”社区宣传活动,就在谢家冲社区奥园广场中庭举办,包括市动物疫病预防控制中心各支部党员、业务骨干,以及宠物诊疗机构、谢家冲社区、奥园小区的党员志愿者等参加了本次活动。

活动现场设有文明养犬、动物免疫防疫、文明创建知识宣传等各项活动,并发起了“争做文明市民”签名承诺,而前来咨询的市民也很多。活动现场,还安排了线上小测试、互动游戏以及宠物保健咨询志愿者服务,并且为来到现场的群众准备了“关怀礼”

“文明礼”等奖品,另外参与活动的宠主还可凭自家爱宠的大牌获取“宠主礼”,让附近居民尤其是宠主们学到了很多实用且有用的动物防疫知识。株洲市动物疫病预防控制中心李玉婷还向市民倡议,希望通过这次宣传活动,呼吁有爱犬的朋友,能够文明依法养犬,做好免疫,为您的爱犬赢得更多的友好,同时也希望不养犬的朋友,能够给予养犬行为多一份包容和理解,让我们一起共同努力,为株洲的文明城市发展贡献力量,让大家增强法律意识,养成文明养犬的习惯,创建文明城市,做文明市民。

(图/文 王亮)



▲活动现场合影